
                

Αθήνα, 24 Ιουλίου 2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Θεόδωρο Σκυλακάκη 

  

Θέμα: «Το χρηματιστήριο ενέργειας και το Ολιγαρχικό καρτέλ των παρόχων». 

 

Παρά το γεγονός πως ζούμε σε μια ευλογημένη χώρα που τη «λούζει» καθημερινά ο 

ήλιος και οι λοιπές ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, εντούτοις, αντί να εξάγουμε ρεύμα 

όπως γινόταν στο παρελθόν, βρισκόμαστε στη δίνη μιας πρωτοφανούς ενεργειακής 

και οικονομικής κρίσης, έχοντας μάλιστα την υψηλότερη τιμή χονδρεμπορικής, ήδη 

από το 2020 σε σχέση με το συνολικό μέσο όρο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, εξαιτίας 

του εγχειρήματος που αποκαλείται σήμερα χρηματιστήριο ενέργειας. 

Τη στιγμή που άλλα προηγμένα κράτη της Ευρώπης, όπως π.χ. η Γερμανία, έχει 

εισάγει ένα μόνο τμήμα της ενέργειάς της στο χρηματιστήριο, ούτως ώστε να 

αποφύγει την ανεξέλεγκτη κερδοσκοπία των παραγωγών ενέργειας (το φαινόμενο 

δηλαδή που βιώνουμε σήμερα στη χώρα μας), αλλά και επιδιώκοντας την προστασία 

της ανταγωνιστικότητας της οικονομίας της και το σεβασμό των εκατομμυρίων 

καταναλωτών της, εμείς στην Ελλάδα, έχουμε εντάξει το ρεύμα πλήρως και 

καθολικά, ήτοι στο 100% της παραγωγής μας. 

Όπως είναι προφανές, η πολιτική που ακολουθεί το Υπουργείο Περιβάλλοντος και 

Ενέργειας, δημιουργεί ένα ιδιότυπο καθεστώς ολιγοπωλίου ενέργειας με 

συμπαιγνιακά χαρακτηριστικά, με δημιουργία και γιγάντωση νέων «ολιγαρχών», με 

ό, τι αυτό συνεπάγεται για την υγιή ανάπτυξη της οικονομίας μας και τον έλεγχο των 

τιμών, προς όφελος του καταναλωτή. 
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Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Για ποιο λόγο η Ελλάδα, ούσα η μοναδική πιθανόν χώρα της Ευρώπης, ενέταξε 

το 100% της ηλεκτρικής της παραγωγικής δύναμης, στο χρηματιστήριο 

ενέργειας; Σκοπεύετε να μειώσετε άμεσα το απαράδεκτο αυτό ποσοστό 

συμμετοχής; 

2. Γιατί επιτρέπετε στους ιδιώτες προμηθευτές ενέργειας, οι οποίοι έχουν ως μόνο 

σκοπό το συνεχές και αέναο κέρδος, να διατηρούν τον έλεγχο της αγοράς, σε έναν 

τόσο νευραλγικό για την ασφάλεια και την ευημερία της χώρας, τομέα; 

3. Για ποιο λόγο η κυβέρνηση αποφάσισε να επιβάλει έκτακτες φορολογήσεις στους 

παρόχους του ρεύματος, γεγονός που αυξάνει πρόσκαιρα τα ταμεία του κράτους, 

χωρίς φυσικά να μειώνει το κόστος της ενέργειας για τους πολίτες - καταναλωτές, 

αντί να θεσπίσει πλαφόν κέρδους, όπως έκανε η Γαλλία; 

4. Με ποιο τρόπο θα ανταποκριθεί το μέσο Ελληνικό νοικοκυριό, όταν, εν μέσω του 

θέρους του 2024, έχει να αντιμετωπίσει τα συνεχή και αλλεπάλληλα καρτέλ 

κερδοσκοπίας, όπως π.χ. στην εφοδιαστική αλυσίδα, στις τηλεπικοινωνίες, στην 

ενέργεια, στα φάρμακα κ.λπ., όταν οι μισθοί παραμένουν καθηλωμένοι στα 

επίπεδα του 2008;  

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Αθανάσιος Χαλκιάς 

Α’ Αθήνας 

 

 




